

今起又开速冻模式 沈城最低温-16℃

今日,辽宁各地重新回到偏北气流的控制之下。

今日、明日两天,全省大部分地区气温将下降6℃到8℃,局部降温达8℃到12℃。



从今天开始,受冷空气影响,速冻模式又要开启了。

辽沈晚报记者 王迪 摄

今日,辽宁各地重新回到偏北气流的控制之下,今日、明日两天,全省大部分地区气温将下降6℃到8℃,局部降温达8℃到12℃。31日早晨气温将跌至最低,抚顺、本溪、铁岭地区最低气温零下24℃到零下20℃,大连地区再次达到零下10℃左右,其他地区在零下19℃到零下13℃之间。

根据最新的气象资料分析来看,今日开始又有一股新的冷空气光临沈城,气温将出现明显下降,速冻模式又要开启了,最高气温在-8℃左右,最低气温在-16℃上下。周四到周五接二连三的冷空气一直压制着气温,最高气温在-7℃左右,最低气温-20℃到-14℃之间,大家一定要把防寒保暖放在首位。

辽沈晚报记者 胡月梅

最高法“四个严禁” 整治年底不立案

记者28日从最高人民法院获悉,为巩固年底不立案整治成效,切实依法保障当事人诉权,针对个别法院依然存在的变相“立案难”问题,最高人民法院提出整治年底不立案“四个严禁”。

一是严禁发号拖延立案。对符合法律规定条件的,一律接收诉状,当场登记立案,不得发号另约立案;当场无法判断的,法律规定期限内应当予以立案,严禁变相“不立案”。二是严禁限号限制立案。对符合起诉条件的,一律敞开大门依法受理,不得限号立案、不立不裁。三是严禁以调代立。严格落实调解自愿、合法原则,对调解不成且当事人不同意继续调解的,依法登记立案,严禁久调不立。四是严禁增设门槛。严格依照法律、司法解释规定,依法做好登记立案和补正告知等工作,严禁在法律规定之外,对起诉材料进行实体审查。

最高法表示,一旦遇到法院有案不立、拖延立案、限制立案等违规行为,包括新闻媒体在内的社会各界,可以拨打12368热线进行投诉举报,最高人民法院将逐案核销督办,确保“有投诉,必回复”。对年底不立案问题,最高人民法院再次强调,坚持“零容忍”态度,发现一起、查处一起、通报一起,决不姑息,依法依规严肃追究有关人员和领导责任,决不允许在落实立案登记制要求上打折扣、做选择、搞变通。

记者同时了解到,最高人民法院开展全国法院整治年底不立案专项行动取得明显整治成效。

最高法数据显示,与去年同期相比,今年全国法院11月、12月收案数有较大增幅。以11月29日至12月17日期间为例,收案数比去年增长93.80%。绝大多数法院能够坚决贯彻立案登记制要求,全面消除年底限制立案、拖延立案现象,人民法院服务和保障当事人诉权能力水平得到新提升。

据新华社

元旦假期沈阳站等三站 预计发送旅客30万人

旅客购车票须预留联系方式,以便接收列车运行变更信息



元旦假期,沈阳站、沈阳北站、沈阳南站日均发送旅客将达7.5万人。

沈铁供图

2022年“元旦”假期旅客运输从今年12月31日起至明年1月3日结束,共计4天。沈阳站、沈阳北站、沈阳南站预计发送旅客30.1万人,日均发送旅客7.5万人。

客流最高峰预计出现在1月1日,当日发送旅客将达到8.7万人。

其中,节日期间客流主要以学生流、中短途探亲流为主,集中在辽西、大连、丹东、北京等多个热门方向。

为方便旅客出行,沈阳站、沈阳北站、沈阳南站对售票业务进行升级,旅客在车站售票窗口、自动售票机以及互联网购车票时,须预留联系方式,以便及时接收列车运行变更信息、购票信息及正晚点信息等。

有报销需求的旅客,由原来到站后30日内(含当日)领取报销凭证升级为180日内(含当日)领取;三站售票厅内任意自动售票机均可办理改签车票业务;在进站口、安检口、检票口处还设置“老、幼、病、残、孕”“急客”通道。

沈阳站提醒广大旅客,旅客须凭辽事通健康码、通信大数据行程卡绿码进站乘车,旅行途中请佩戴口罩,做好个人防护。同时,电子客票已全面实施,旅客如果没有报销需求,可直接刷二代身份证进站乘车。

如需进一步了解“元旦”假期旅客列车开行相关服务资讯,请关注中国铁路12306网站、手机客户端或车站公告,以便合理安排行程。

陈卉哈 杨妍俊 辽沈晚报记者 胡月梅

明年2月起 这些未达标车 沈阳全市禁用

日前,沈阳发布关于调整机动车及非道路移动机械低排放区的通告。从明年2月1日起,沈阳将在全市行政区域内(不含高速公路),全天禁止未达到国I排放标准的汽油车和未达到国III排放标准的柴油车行驶。

沈阳市生态环境局相关负责人介绍,目前,沈阳市机动车及非道路移动机械排放污染已成为仅次于燃煤排放的大气污染源。

沈阳的机动车保有量仍在逐年增加,2020年达到267万辆。其中柴油货车达到14.66万辆,国III及以下排放标准的柴油货车为6.33万辆,占43%。预计2021年底沈阳市机动车将达到287.4万辆,柴油货车15.3万辆。

辽沈晚报记者 张阿春

元旦临近 粮油等 主要食品供应充足

物价部门预测,受元旦临近的影响,猪肉、鸡蛋、蔬菜价格可能出现小幅波动,但不会引起持续性的价格上涨。粮油等主要食品供应充足、价格平稳。

目前,生猪市场供应宽松局面仍然持续,养殖端出栏积极;元旦市场需求增加,为猪肉价格回升提供动力,预计猪肉价格将窄幅震荡运行。

随着元旦的临近,受商家备货需求拉动,预计本周蛋价将偏强运行。但终端需求支撑力度不强,蛋价短暂上涨后仍有下行可能。

过去一周蔬菜价格略有下降。上周天气以晴好为主,交通运输顺畅,蔬菜市场供应充足。

辽沈晚报记者 王琳

辽宁省总工会 党旗最红 劳动最美

系列报道

辽宁省总工会聚焦“三篇大文章” 助力老工业基地振兴发展

改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”,做好结构调整“三篇大文章”,是省委确定的辽宁“十四五”时期推动经济高质量发展的一项重大战略举措。今年以来,省总工会落实省委工作部署,围绕服务结构调整“三篇大文章”,制定了《辽宁省总工会2021-2025五年计划》,明确了目标和任务。

加强职工思想政治引领,召开多场劳模座谈会,开展党史学习。今年,省总工会联合有关部门开展的10场庆祝中国共产党成立100周年“永远跟党走”主题宣讲活动,宣讲活动让雷锋精神、劳模精神等中国共产党人的精神谱系在辽沈大地唱响。一年来,通过形式多样的宣传,引导广大职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,汇聚起服务结构调整“三篇大文章”。

省总工会一直将构建和谐劳动关系作为做好服务结构调整“三篇大文章”的有力抓手。锦州市总工会按照省总要求,在原有“非层级化工会工作站”工会工作模式的基础上,以工业园区为立足点建立工业园区企业民主管理工作指导站,并设立100万元专项支持资金。指导站通过开展培训提升企业和职工对职代会的认知度,而后以典型引领,将职代会制度在园区企业中推广,既维护职工合法权益,又促进企业发展。

今年,省总工会通过大力创建劳模创新工作室和职工创新工作室、加强职工技能培训体系建设等工作不断提高全省职工技能,做好服务结构调整“三篇大文章”。在帮助企业普遍开展职工技能培训的同时,还充分发挥38个省

级工会职工职业技能培训基地作用,扶持100个科技型企业建立职工技能提升平台。

为企业赋能,为经济发展助力。据截至今年4月末统计数据,5年来,全省劳模和职工创新工作室累计完成创新成果1.2万余项,申请专利3500余项,8900余项成功转化,直接或间接创效700多亿元,有效推动了经济发展。

通过举办多场全省职工技能大赛、评选劳模和五一劳动奖向科技型企业倾斜等方式助力科技型企业持续发展。这一年,牵头举办的全省职工技能大赛包括140个工种83项省级一类赛事,经过大赛推动建立,发现、选拔、培养了一批高技能人才。辽宁工会将继续支持科技型企业创新发展,为服务结构调整“三篇大文章”提供有力支持。

辽沈晚报记者 周学芳



有了工会好政策,科技型企业发力正当时。资料片